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A kereskedelem és a válság.
Egy kereskedelmi szaktekintély irta az. 

alábbi cikket, amely érdekes világot vet a ke­
reskedők felfogására a jelenlegi nehéz időben. 
A cikk igy szól:

A két évvel ezelőtt kezdődött gazda­
sági depresszió még mindig nem szűnt 
meg. Belpolitikai viszonyaink még mindig 
a forrongás állapotában vannak, az any- 
nyira óhajtott konszolidáció a maga ked­
vező hatásaival, a nyugodt, egyenletesen 
haladó munkásságával, a lassú, de biz­
tos gyarapodás garanciáival még mindig 
nem akar beállani, úgy, hogy sem kö­
zönségünk, sem piacunk, sem a külföld 
nem tudja bizalmat és tevékeny égét gaz­
daságilag annyira lekötni, amennyire az 
a magunk jól felfogott érdekében kívána­
tos volna.

Immár 1897 óta tart az a belső küz­
delem, amely nem tud nyugvásra jutni. 
Nem csak sajátos politikai, hanem ki­
válóan gazdasági kérdések szolgálnak itt 
ütköző pontokul, csakhogy a küzdelem 
nevében megfeledkeznek arról, hogy a 
politika, főleg a pártpolitika és a gazda­
sági érdek két, egymástól teljesen kü- 
lömböző valami és hogy az utóbbiakat 
sohasem szabad az előbbieknek feláldozni. 

Az erkölcsi javak szaporítása, úgy mint 
az egyesek családi éltében is, kell, hogy 
párhuzamosan történjék a létfentartáshoz 
nélkülözhetetlen anyagi javak megszerzé­
sével. Mert valamint kétségtelen, hogy 
tökéletlen dolgot müvei az a családapa, 
aki hozzátartozóinak anyagi exisztenciális 
feltéte'eit elhanyagolva, csupán a maga és 
ezáltal hozzátartozói tekintélyének és 
prés tizsének fokozásáról gondoskodik, 
megélhetésüknek biztosítását pedig nem 
méltatván kellő figyelemre, családtagjait ily- 
képen érzékeny nélkülözéseknek tzszi ki, 
úgy épp oly természetes, hogy csakis a 
gazdaságilag fejlődő államélet biztosíthatja 
a hazafias politika sikereit.

Felesleges talán hangoztatnunk, hogy 
a magyar kereskedő tisztában van azzal, 
hogy hazájának az önálló magyar jegy­
bank felállítására feltétlen törvényes joga 
van és hogy mindannyiunk szigorú köte­
lessége annak mihamarább való létesíté­
sét lehetővé tenni. A vitás kérdés tehát 
csak a körül foroghat, vájjon ez idő sze­
rint mi oltalmazza jobban a mi különle­
ges érdekeinket: ez önálló magyar jegy­
banknak 1911-ben való felállítása, avagy 
az osztrák-magyar bankkal íenálló egyez­
ményünknek még egy ízben meghosszab­

bítása, hogy az egyezmény lejártáig cél­
tudatosan készítsük elő önálló bankun­
kat. Nagyrészt a politikai szempontoknak 
eddig is tultengése tekinthető annak egyik 
főokául, hogy a bankkérdés aktualitása, 
épp úgy mint például annak idején az 
önálló vámterülelfelállitásának kérdése is, 
teljesen készületlen találta közgazdasági 
életünket és ezért tartanunk kell attól, 
hogy az átmenetnek idejekorán való gon­
dos és körültekintő előkészítésének hiánya 
a jövőben megint csak mindenkor a meg­
oldás elhalasztásának kényszerűségét fogja 
maga után vonni.

Nem kételkedünk abban, hogy lénye­
ges hazafias áldozat árán nem ütköznék 
nehézségbe az önálló magyar jegybank 
felállítása Ha nálunk sokkal kisebb és 
szegényebb államok képesek voltak arra, 
a magyar állam bizonnyára szintén nem 
lenne reá képtelen, annál kevésbé, mert 
nem szűkölködünk a szükséges szakérte­
lem nélkül sem. A kérdés azonban néze­
tünk szerint az, vájjon kívánatos és szük­
séges-e, hogy néhány évi késés elkerülése 
végett esetleg rázkódtatásnak tegyük ki 
hazánk gazdasági és pénzügyi viszonyait, 
amelyeknek sokkal inkább van szükségük 
békés konszolidációra ?

„TISZÁNTÚ L“ TÁRCZÁJA.

A cigány-
(Dánból.)

Dáhl volt a neve, de nem volt igazi 
cigány.

A cigány melléknévvel csak azért ruház 
ták fel, mert koromfekete haja, éjsötét szemei 
és fekete körmei voltak, no meg talán azért 
is, mert zongorázni tudott.

Tehát zongorázott, mint egy művész, ám­
bár nem volt valami nagy művész. Zongora­
leckéket adott, óránként két márkával és pol­
gári házaknál estélyeken, tánchoz is szolgáltatta 
a zenét.

Félreismert zseninek tartották és ez sze­
rezte meg nagy tekintélyét. Fekete szemei 
mindig bizonyos mélabusságban ténylettek; 
mikor hírneves művészekről folyt a szó, mély 
séges sóhajok vergődtek fel melléből ... a 
keserű csalódások kétségbeesett sóhajai . . . 
Bizonyosan bejutott volna a zenetörténelembe, 
ha . . . De mit ér a panasz! Mikor az élet 
olyan kegyetlen játékot űzött vele!

Hansenné imádta a cigányt, aki tízéves 
fiát a zongora elméletére és gyakorlására ta­
nította. A fiúnak nem volt érzéke a zene 

iránt, de az anyjának volt érzéke a tanító 
iránt, aki hetenként háromszor pontosan meg­
jelent, hogy kis fiát a zongorajáték művészévé 
avassa.

Hansenné asszony mindig jelen volt a 
zongoraleckéken. Később úgy érezte, hogy az 
ő l angja is érdemes a továbbképzésre, fel­
kérte tehát Dáh.t, hogy hetenkint háromszor 
kísérje énekét. így lett aztán a cigány minden­
napos a háznál.

Hansenné asszony kifogástalan, tisztessé 
ges nő volt. Ámbár rajongásig szerette Dáhl , 
mégis eilentállt a kényszernek, hogy a cigány 
karjaiba dobja magát. Leküzdötte feltűnő ér­
zelmeit és az önmagával győzelmesen megví­
vott lelki tusa, rendkívül öntudatossá és elége­
detté tette.

Vájjon viszonozta e a feketeszemü cigány 
Hansenné titkolt érzelmeit? Minden jel arra 
vallott, hogy Hansennéban e hit gyökeret ver­
jem. Dahl ábrándozó, mélabus szemei mindig 
a legnagyobb gyöngédséggel tapadtak rá. De 
Dáhl illedelmes és szerény maradt . . . túl­
ságosan szerény. Hahsenné inkább szerette 
volna hevesnek, szenvedélyesnek látni, mert 
akkor az ő érdeme: hogy a kísértésnek ellent 
tudott állni, — annál nagyobbnak, nemesebb­
nek tűnt volna fel.

Mikor Hansenné, a cigány érkezésekor és 

távozásakor a kezét szorongatta, akkor Dáhl 
hirtelen visszavonta kezét és gondosan kerülte 
a nő epedő tekintetét. Ha alkonyodat kezdett, 
Hansonné késlekedett lámpát gyújtani, csak 
azért, hogy a bizalmas együitlétet meg ne za­
varja, de a cigány mindig udvariasan világos­
ságot kért.

ILnsenné 35 éves volt és átérezte az ifjú­
kori szerelem minden boldogságát, mely eddig 
tőle, mostohán megtagadtatott. Szerelme tár­
gyának egy tekintete, mosolya elragadta, de 
mély szomorúsággal töltötte el, ha idegensze- 
rünek, vagy szórakozottnak mutatkozott.

Szándékosan leejtette kebléről a virágokat, 
hogy Dáhl udvariasan felemelhesse; de a ci 
gány túlzott szerénységében a zongorán hagyta 
elhervadni. Egy este eltűnt a nő battiszt-zseb- 
kendője. Hansenné boldog volt a tudatban, 
hogy >az édi s cigány« emlékül magával vitte. 
De másnap már visszahozta és dadogva, he­
begve kért bocsánatot, hogy véletlenségből 
zsebre tette

Egy napon a cigány még a szokottnál is 
melancholikusabb volt. Kétségbeesett sóhajok 
vergődtek tel leiké öl és Hansenné már reme­
gett a gondolattól, hogy valami rendkívüli sze­
rencsétlenség érte kedvencét. Részben félt a 
vallomástól, de másrészt óhajtotta volna rész­
vétét tapintatosan kifejezésre juttatni.

1000-5 ReichardjJ ül liUáü u v —

áruházába, melyek a mai naptól kezdve kiárusittatnak.
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Értenénk a sürgősséget és nem ha­
boznánk az önálló jegybanknak azonnal 
való felállítását követelni, ha a mai álla­
pot hazánk politikai önnállóságát ve­
szélyeztetné, ha a közgazdasági életünkre 
nézve nagy hátrányokkal járna, ha végre 
az osztrák-magyar bank nem felelne meg 
a jegybank hármas főhivatásának, azaz 
ha nem védené és őrizné meg kellőké­
pen pénzrendszerünk épségét, ha nem 
teljesítené a központi hitelforrás köteles­
ségeit s ha nem kísérné kielégítő mér­
tékben figyelemmel az ország hitelviszo­
nyait, vigyázva azok fejlődésére. De épp 
ellenkezőleg köztudomású, hogy az oszt­
rák-magyar bank, noha felette kevés a 
magyar részvényese, ami talán a mi 
hibánk is, példásan telel meg e hármas 
hivatásának és hogy komoly panaszra 
működése nem adott okot. Éppen ezért 
nem látjuk be, hogy miért kell minden 
áron, kényszerítő ok hijján, annyira si­
etni a különválással, amelynek közvet­
lenül bizonyára gazdasági hátrányai 
lennének, melyek közül elég a kamatláb 
emelkedésére és bankjegyeink esetleges 
diszázsiójára utalni, valamint arra, hogy 
a bank-jegy fedezethez szükséges az 
aranykészlet beszerzése sem járna talán 
ez idő szerint nehézség nélkül.

Nem tartozunk ama kishitüek közé, 
akik a magyar önálló jegybank felállítá­
sának lehetőségét úgyszólván kizártnak 
tartják, mi feltétlen hívei vagyunk az 
önállóság eszméjének, lehetségesnek 
tartjuk, annak aránylag rövid időn belül 
való megvalósítását és elemi hazafias 
kötelességnek tartjuk annak érdekében 
munkálkodni. Csak azt nem akarjuk, 
hogy pártpolitikai okokból vagy holmi

— Bizony, édes barátom, kegyetlen az 
elet; tudom, fájdalmasan tapasztalom magam is. 
De mit tegyünk ? Meg kell nyugodnunk a vál 
tozhatatlanbanl Vegyük az életet úgy, amint 
kínálkozik!

Könnyű ezt mondani! sóhajtotta a cigány.
— Ha könnyű volna, megszűnne minden 

érdeme; a sors igaztalan . . . elválasztja azokat, 
kik egymásnak teremtettek! De mit ér a pa­
nasz! Semmit! Elégedjünk meg a boldogító tu 
dattal, hogy önmagunkat legyőztük és volt er­
kölcsi erőnk minden kisértésnek ellentállva, 
heroikusán lemondani.

A cigány busán megrázta a fejét.
— Azt hiszi barátom, nem értem fájdal­

mát ? Hála Istennek, nem vagyok vak és régóta 
részvéttel kisérem néma szenvedését. Nem va­
gyok közönyös sorsa iránt és szivem mélyé­
ből sajnálom. De mit tehetnék én a vigaszta 
lására ?

— Nem sokatI — mondta a cigány, fáj­
dalmától lesújtva.

— Hátha mégis ? — vigasztalta a nő, mi­
alatt részvétteljesen nyújtotta felé a kezét.

A cigány nem fogadta el.
— Oh, ne ellenkezzék, ne rontsa meg e 

pillanatot magasztosságától egy véletlenül kiej­
tett, meggondolatlan vallomással, őrizze meg 
titkát . . . édes titkunkat . . . magunknak . . . 
kettőnknek . . .

külsőségek kedvéért elhamarkodva dönt­
sük egy ilyen óriási horderejű és az 
ország minden egyes lakosát a legköz­
vetlenebbül érintő életkérdésről, mikor a 
megfontolásra és előkészítésre van mó­
dunk és időnk és midőn az osztrák­
magyar bankkal újonnan köthető rövid 
lejáratú egyezményben módunkban lehet 
Magyarország javára biztosítani újabb 
előnyöket és mind azt, ami külön állami­
ságunkat kifelé is a mostani alaknál 
megfelelőbben juttathatná — érvényre. 
Szokjunk ahhoz, hogy gazdasági kérdé­
sekben első sorban a gazdasági szem­
pontok és érdekek érvényesüljenek nálunk 
ismert a politikai hatalmi szempontok 
azután önmaguktól is érvényesülnek. A 
gazdasági érősség önmaga meghozza a 
politikai hatalmat, ez olyan tapasztalat, 
amely csak hazánkban nem tud még 
magának kellőképen utat törni.

Pótválaaztás Vácon A májú? 26-iki 
képviselőválasztás alkalmával tudvalevőleg se 
Preszly Elemér dr, se Miltényi Aurél nem 
nyerték el az abszolút többséget s ezért uj 
választást rendeltek el. Ma van a pótválasztás. 
Miltényi Aurél elárasztotta falragaszokkal a vá-> 
rost, amelyen felhívja a választóit, hogy ne ve­
gyenek reszt a választáson. Miltényi ugyanis 
nem akart uj választást, hanem azt javasolta 
hogy ő és ellenjelöltje a függetlenségi párt 
alelnökeiből két-kéttagu bizottságot delegáljanak) 
amely bizottság elnöke a központi független­
ségi párt alelnöke legyen és ez a bizottság 
döntsön, hogy melyik jelölt lépjen vissza. 
Preszly dr azonban ebbe nem ment bele, hanem 
az uj választást kívánta. A mai pótválasztáson 
ezért Miltényi hívei kevéssé vesznek részt- 
Miltényi kiáltványa igy hangzik:

A cigány megrázta fekete sörényét és né­
hány erős ütemet játszott a zongorán, nyilván 
azért, hogy félbeszakítsa a nő beszédét, mely­
ből egy átva szót sem értett meg. Azután is­
mét elmerült néma hallgatásába, míg végre 
megszólalt.

Nárgyuság, hogy nincs bátorságom ön-' 
nek, kedves jóakaró barátnőm, mindent őszin­
tén bevallani.

A nő gyöngéden befogta a száját, hogy 
tovább ne folytathassa.

— Nem, nem . . . nem akarom hallani, — 
sóhajtotta halkan.

— Nagyságod túlbecsüli annak jelentősé­
gét, amit mondani akarok, pedig olyan két- 
ségbeejtően mindennapi dolog . . .

— Mint az élet maga . . .
— És ostoba . . .
— Mint a szerelem!
— Igen, igen!
A cigány nagy, művészi szünetet tartott.
— Arról az ostobaságról van szó, hogy a 

feleségem kacér.
Hansenné úgy érezte, hogy rögtön meg­

szakad a szive. S
— A felesége ?! . . .
Dáhl fekete szemeiben az elkeseredés és 

a düh villámai cikkáztak.
— Úgy van, a feleségem; — mert nős 

vagyok, mint sok más ember és végtelenül sze­

— Törvénytelen eljárással — a múltkor 
megváltoztatták a választás valódi eredmé 
nyét s a zárórán túl jogtalanul felvett né*' 
szavazattal eltüntették szavazattöbbségeméi 
Indokolatlannak tartom a pótválasztás 
tartását. Mindent elkövettem én és pártve 
zérünk. Kossuth Ferenc, hogy a megújuló 
testvérharcot elkerüljük, de rideg elutasítás 
volt a felelet. Nem kívánom tehát hogy 
párthiveim felvonuljanak a harcba. A Kúria 
úgyis engem fog megválasztott képviselőnek 
kijelenteni.

A szavazás ma reggel teljes nyugalommal 
vette kezdetét A Miltényi-párt nem hozott be 
a környékről szavazókat. Preszly dr pártja 600 
szavazót hozott.

Déli tizenegy órakor Preszly doktornak 
200 többsége volt.

A választás délután fél öt órakor ért 
véget.

Preszly dr 1081 szavazattal, Miltényi 158 
szavazata ellenében képviselőnek megválasz- 
titott.

A politikai válság.
A politikai helyzetben nincsen változás, 

még mindig Lukács kísérletével van tele a 
politika levegője s annak iparkodnak uj meg 
uj szint adni. Mentegetni is próbálják s úgy 
tüntetik fel, hogy Lukács nem a maga szá­
mára akarta előkészíteni a talajt, henem a 
függetlenségi párt számára és csak tapogatózni 
akart és biztos információt vinni a királynak. 
Ezt nagyon különösnek tartjuk. Wekerle és 
kormánya még nincs felmentve, míg ez meg­
történik, addig ők a király tanácsadói és in­
formálói. Egyre több és több oldalról hallat­
szik a legilletékesebb politikusok szájából, hogy 
nagyon rövid idő alatt meg lesz a döntés. De 
hogy milyen lesz az ? arról senki sem tud 
semmit.

retem az asszonyt. Nem szép és mégis szere­
tem. Ha az ember szeret— akkor szeret! Nem 
nézi, nem kérdezi: szép-e, vagy rutl

— Igaz, nagyon igaz! — sóhajtotta Han­
senné, szinte fuldokolva.

— Szeretem ... és kacér ... és nem 
tehetek ellene semmit, mert nagyon szeretem! 
Oh, én nagyon boldogtalan vagyok! . . .

*
A cigány másnap levelet kapott barátnő­

jétől, melyben értesíti, hogy énektanulmányait 
nem folytatja tovább és hogy fiát ezentúl he­
gedülni taníttatja . . .

Egy szép napon Hansen doktor azt kér­
dezte nejétől: »Hol bujkál az a cigány, hogy 
olyan régen nem láttam nálunk ?

— Kiadtam az útját, elbocsátottam, mert 
nem tud tanítani, az énekkiséretre pedig egyál­
talán nem alkalmas. Úgy látszik, csak azért 
járt ide, hogy engem családi botrányaival un­
tasson és nagy fájdalmai bizalmasává tegyen.

— Családi botrányok . . . nagy fájdalmak 
a cigánynál? Igazán nem rossz! — mondta 

kacagva a térj.
— Cigány ? Azt mondod, cigány ? Igazad 

van, csakugyan sajátságos cigány volt . . . — 
sóhajtotta Hansenné, mialatt titokban szemeiben 
egy alágördülő könyet morzsolt szét . . .

Figyelmes, 
finom női 
kiszolgálás

Hideg konyha
PAIZS DELA

A VILÁg KÖZEPÉHEZ vendéglője és
BETHLEN-UTCA kert _helyigége

Kőbányai sör, — Tisztán kezelt borok — Családok részére külön lugasok-

Minden este 
cigány 
zene

Kitűnő tekepálya.
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A politikai válságról szóló hireink a 
következők:

Kossuth lapja Lukács kísérletéről.
Kossuth félhivatalosa, a Budapest* Lukács 

László kísérleti címén írott vezető cikke be­
vezető részében támadja Lukácsot, védi a koa­
líciót, kijelenti, hogy »sok mindent meg tud 
érteni, de azt sohasem tudná megérteni, hogy 
a függetlenségi párt a vele koalícióban volt 
alkotmánypárt ellen Lukács Lászlóval és társai­
val szövetkezzék,« majd így folytatja:

»Hát lehet, hogy Lukács László folytatni 
fogja kibontakozási kísérletét; de ha sikert 
óhajt és csakugyan kibontakozásra törekszik, 
akkor igazán és őszintén a függetlenségi párt 
érdekében közvetítsen, ne’ pedig olyasvalami 
utógondolattal, mely a függetlenségi párt presz­
tízsének, tekintélyének és népszerűségének 
tönkretételére irínyozódjék!«

Lukács Lálzló szerepe.
Egy politikus ekként nyilatkozott Lukács 

László küldetéséről:
Lukács küldetését tévesen magyarázzák. 

Lukács missziója teljesen kimerül abban, 
hogy megbízatásának, amely kormányalakí­
tással egyáltalán nem, hanem csak informá­
ciók megszerzésével függ össze, megfelelt. 
Lukács küldetésének éppen az a célja, hogy 
a felség már mint designálandó miniszter­
elnököt fogadhassa Kossuth Ferencet, módot 
adván a függetlenségi párt vezérének arra, 
hogy kormányképes programmját elkészít­
hesse, azt pártjával megbeszélje s mint olyat 
terjeszthesse a felség elé, amelyhez a korona 
hozzájárulása már előzetesen biztosíttatott. 
Történik pedig ez a válság gyors megoldása 
érdekében. Lukács nem hozott királyi prepo­
zíciókat; sokkal inkább áll az, hogy a felség 
várja, Lukács utján,JKossuth s az őt támogató 
többség propozicióit, amelyeknek tartalmaz­
óink kell ama biztosítékokat,amelyek a kezdet­
ben átmeneti, de később állandósított kor­
mányzás hosszú békéjét biztosítják. Arról 
van szó, hogy a kormányt a többség vegye 
át. A személyi tekintetek csak másodren­
dűnk s megvitatásuk arra az alkalomra vár, 
amikor küszöbön az uj kormány kinevezése. 
Ha a korona nem zárkózik el a kormánynak 
a többségre való áthárításától: ebben már 
benn foglaltatik, hogy a kormány kineve­
zendő tagjait ő terjeszti a felség elé s a 
korona nem tér el az alkotmányosságtól, ha 
a kinevezendő személyek tekintetében óhaj­
tását ő is nyilvánítja. A felségnek bizonyára 
nem lesz kifogása az ellen sem, ha a kor­
mányalakítás az alkotmány párt és a néppárt 
bevonásával történik s magának Lukácsnak 
sincs más célja, mint Kossuth válaszát meg­
vinni Bécsbe, hogy a kibontakozásnak melyik 
módja van biztosítva. __

Justh és Lukács.
A »Pester Lloyd* Lukács László tanács­

kozásáról Justh Gyulával, ezt írja:
Lukács László, mint homo regius, Justh 

Gyulához azt a kérdést intézte, hogy mi volna 
a feltételek minimuma, amelynek teljesítése 
esetén a függetlenségi párt magára vállalná a 
kibontakozás müvét. Justh Gyula állítólag ezt 
válaszolta:

A függetlenségi párt hajlandó a választói 
jog reformját, az általános választójog elve és 
programmja alapján Őszszel keresztülvinni. Haj­
landó a függetlenségi párt hozzájárulni az ön­

álló bank létesítése határidejének kurta kitolá­
sához, de csak az esetben, ha a kinevezendő 
kormány felhatalmazást kap, hogy a megjelö­
lendő határidőig az önálló bank létesítését elő­
készíthesse. A párt nem akarja a helyzetet tel­
jesen felforgatni és hajlandó a királylyal ta­
nácskozni, hogy lehetővé tétessék egy hosszú 
és konfliktusoktól ment kormányzás, amelyhez 
módjában is van garanciákat nyújtani. Első 
feltétele ennek az, bogy az ország sorsának 
vezetése kizárólag a párt kezébe tétessék le. 
Lukács e feltételeket ad referendum vette és 
eltávozott.

Lukács és Kristóffy.
Politikai körökben az a hir van elterjedve, 

hogy Lukács László politikai közvetítő mögött 
Kristóffy darabont belügyér állott s hogy 
Lukács minden lépéséről referált Kristóffynak. 
A hir egy kissé ellenőrizhetetlen ugyan, de 
hihető.

A Lukács László újabb megbízatása.
Lukács László tegnap este megjelent a 

»Nemzeti Társaskörben«, ahol néhány barát­
jával rövid ideig elbeszélgetett és azután el­
távozott. Egy parlamenti tudósitó beszélgetést 
folytatott Lukács László egyik bizalmasával, 
aki a következőket mondotta:

— Lukács missziója nincs befejezve. A 
királytól újabb megbízatást nyert arra, hogy 
az országgyűlés többségével, a függetlenségi 
párttal tovább folytassa a tárgyalásokat. A bank­
csoport, főleg Justh és Holló, nagyon szimpa­
tikusán fogadják Lukács misszióját, mert ez 
arról győzte meg őket, hogy a király igenis 
bizik a függetlenségi pártban. Lukács László 
az ő missziójának nagy akadályát abban látja, 
hogy a jelenlegi kormány még hivatalban van. 
Azért is azt ajánlotta a királynak, hogy a je­
lenlegi kormányt minél előbb mentse föl. Való­
színű, hogy a Wekerle-kormány a jövő hét 
első napjában megkapja a felmentést. Ezzel 
egyidejűleg meg fog történni Lukács deszig- 
nálása, mire azuíán a kibontakozás gyorsan fog 
bekövetkezni. Annyi bizonyos, hogy jelenleg 
Lukács és a függetlenségi párt vannak elő­
térben. Minden más kombináció egyelőre korai.

Wekerle miniszterelnök a legújabb disz­
pozíciók szerint hétfőn Béc-be utazik és kedden 
fog megjelenni a király előtt. A miniszterelnök­
nek az az egyetlen előterjesztése lesz, hogy a 
felség mentse fel azonnal a kabinetet, mert a 
Lukács féle megbízás következtében egy percig 
se maradhat hivatalában.

A jövő hét eseményei tehát döntők lesz­
nek a politikai helyzet kibonyolitására.

Minisztertanács — Wekerle utazása.
Jól értesült helyről nyert információnk sze­

rint hétfőn délelőtt minisztertanács lesz, melyen 
a lemondott kabinet tagjai a válságról fognak 
tanácskozni. A minisztertanács határozata után 
Wekerle Sándor lemondott miniszterelnök hét­
főn, vagy kedden Bécsbe érkezik, hogy kihall­
gatáson jelenjék meg a király előtt. Hir szerint 
Wekerle arra akarja rábírni a királyt, hogy a 
koalíciós kabinetet az ügyek további vezetésé­
től mentse fel.

Tanácskozás Kossuth Ferencnél.
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi minisz­

tert ma délelőtt meglátogatta Justh Gyula és 
hosszabb ideig tanácskozott vele a politikai 
helyzetről.

Egy bécsi lap a válságról.
Faterland cimü bécsi lap szenzációs cikket 

közöl a válságról. Szerinte ha a koalíció nem 
lesz képes a legrövidebb idő alatt megoldani 
a válságot, úgy a korona egy erős kezű homo 
regiuszt biz meg egy uj kormány alakításával. 
Uj választást imának ki a régi alapon s az igy 
egybegyült képviselőház hivatva lenne 3 hónap 
alatt elkészíteni az uj választói reformot. Ennek 
megtörténte után ismét föloszlatnák a házat s 
uj választás történne, uj alapon. S csak ezután 
nevezne ki a király állandó minisztériumot.

Újabb kombinációk.
Autentikus forrásból értesülünk, hogy Lu­

kács küldetése még nem járt le. Csupán for­
mai dolgok ezek, mely miatt eddig is dűlőre 
vinni nem volt képes a kibontakozást. Ezen 
formai eltérések azonban megszűnnek, mihelyt 
a Wekerle kabinet felmentést kap, mely csak 
napok kérdése.

A hétfőn tervbe vett miniszteri értekezle­
ten ugyanis a kormány tagjai ismét abban fog­
nak megállapodni, hogy Wekerle Bécsben mi­
hamarabb eszközölje ki a kormány felmentését. 
Ha ez megtörtént, Lukács Bécsbe utazik, hol 
megbízatást fog kapni a koronától, hogy utolsó 
próbát tegyen.

Kétféle eshetőség lehet ezután. Vagy ké­
pes lesz egy koalíciós kormány alakítására s 
ha ez nem sikerül, úgy fgy uj, pártonkivüli 
kormány alakittatik, mely megoldani próbálná 
a már amúgy is nagyon elposványosodott 
helyzetet.

Másik forrás szerint Bánfly Dezső báró 
neve mindinkább tért hódit magának. Neki tu­
lajdonítják a tegnapelőtti emlékiratot, mely a 
trónörökösnek szólt. Bánffy körében biztosra 
veszik, hogy a jövő miniszterelnöke Lukács 
László lesz s ő alatta Bánffy mint belügymi­
niszter fog tárcát vállalni.

Ha Lukács kombinációi nem sikerülnének, 
úgy Bánffy környezete a jövő miniszterelnö­
kének vezérüket sejtik. Természetesen ezek 
mind csak kombinációk épp úgy, mint a leg­
több híradás a politikai kibontakozást illetőleg. 
Tény azonban, hogy Bánffy bár névtelenül erő­
sen dolgozik a válság megoldásán.

A N. Fr. Presse bőven foglalkozik a ma­
gyarországi politikai helyzettel. Lapjának élén 
írja, hogy Lukács László megbízatása való­
színűleg képes lesz kivezetni a válság labirin- 
thusából.

Lukács ■— mint írja a N. Fr. Pr. — mikor 
a megbízatást elvállalta, azt hitte, hogy a koa­
líció csak nevében létezik a Wekerle-kabinet 
lemondása óta. Nézete, hogy a kormányalakí­
tása egyedül a függetlenségi pártot, mint köz­
jogi többséget illeti meg s ő, bizonyos fel­
tételek mellett, a függetlenségi kormány mellett 
van.

«
A »Magyarország« pol. napilap Kossuthot 

emlegeti mint az uj miniszterelnököt. Ugyanezt 
a »Nap« is főhelyen hozza. C-upán a részle­
teken akadt eddig fenn a dolog, melyen most 
Kossuth erősen dolgozik, hogy azok valahogy 
összeegyeztethetők legyenek a korona óhajával.

Nincs többé lábfájás I És ha ezt el akarja 
érni» úgy cipőszflk- 
ségleteit okvetlen ARANYI-nál

aFő- utcán szerezze be, mert az ő tóle vett cipőkben a tyúkszem és bőrkeményedés eltdnlk. Telefon 512.
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Kmetty nyilatkozata.
Knietly Károly Magyarország egyik 

leghíresebb jogtudósa, a tegnapi napon 
nyilatkozott a helyzetről jogi szempontból 
nézve a dolgot.

Szerinte nem ütközik semmiféle köz­
jogi tételbe Lukács Lászlónak mint homo 
regiusznak kiküldetése. Megtehette ezt a 
korona.

S éppen ezért szóba kell állaniok a 
függetlenségi politikusoknak Lukáccsal, 
mert bárhogy mérlegeljük is a dolgot, az 
ő kezébe van letéve a helyzet kulcsa.

Viszont azonban Lukács csak úgy ér­
het el eredményt, ha belép a független­
ségi párt kötelékébe és mint annak tagja, 
az önálló bank hive lesz. S csak Így re­
mélheti, hogy megoldhatja a válságot.

Lehetetlennek tartja továbbá, hogy 
közjogunk által annyira megerősített jogos 
követelésünk, a nemzeti bank felállítása 
kivihető ne lehetne.

A király megoldást akar.
A korona bécsi vélemény szerint feltét- 

ienül óhajtja a kibontakozás mielőbbi véghez­
vitelét, nehogy ősszel nyomással legyen a kül­
politikai ügyek megoldására.

A közegészségügy javítása.
Nagyvárad város közegészségügyi szak­

bizottsága tegnap délután tartott ülésében két 
fontos közegészségügyi kérdéssel foglalkozott. 
Az egyik a piaci élelmiszer árulással függ 
össze, a másik pedig a város közegészségügyi 
szolgálattal kapcsolatos.

Dr Konrád Márk elnöklete alatt dr Alt­
mann Jakab, dr Dőri Ferencz, dr Weisz Márton, 
Hankovits Ferencz, dr Kazay Kálmán, dr Po­
povics György, Kovács Kálmán, dr Barna 
Ármin, dr Vucskics Gyula, Gerő Ármin, dr 
Nemes Áron és dr Molnár Imre aljegyző 
voltak jelen.

A tejnemüek árulása
Első sorban a piaci tejnemüek árusításá­

nak a kérdése került szóba. A főkapitány 
ugyanis elrendelte, hogy a piacon a tejet és 
tejnemüeket csak állványokon szabad árulni s 
a földön való árulását eltiltotta ezen élelmi 
cikkeknek. Egy élelmes vállalkozó kapott az 
alkalmon s állványokat bocsátott az árusok ren­
delkezésére bizonyos összeg ellenében, amelyet 
naponkint szed be az árusoktól.

Komlóssy József gazdasági tanácsos ki­
fogást emelt, hogy valaki más dijat szedjen a 
piacon, mint a város a helypénzt, s erre a 
tanács a főkapitány intézkedését felfüggesztette 
s egyben véleményt kért arra nézve a köz­
egészségi szakbizottságtól.

Dr. Weiss Márton közegészségi szempont­
ból helyesli a főkapitány intézkedését, mert az 
tűrhetetlen, hogy az élelmiszereket, különösen 
pedig a tejnemüeket a földön árulják.

Dr Dóri Ferencz szintén a főkapitány in­
tézkedésének helyességét fejtegette.

Gerő Ármin felvilágosításul megjegyezte, 

hogy az az ősi szokás, hogy a földön árulják az 
élelmiszereket, már csak a tejnemüekre áll 
fenn. Ezért szükségesnek látta intézkedésének 
megtételét. Hogy az állványokat honnan szer­
zik be az eladók, az az ő dolguk, a főkérdés 
a köztisztaság.

Dr. Kazay Kálmán hosszasabban foglal­
kozik a köztisztaság kérdésével s rámutat 
Kolozsvárra, ahol a piacon rendezve van a 
köztisztaság kérdése. Nálunk megfelelő állapo­
tokat csak a piactér kiaszfaltozásával lehet 
elérni. A vásárcsarnok felállításának kérdését 
ajánlja a tanács figyelmébe.

Ezután a közegészségügyi szakbizottság a 
főkapitány intézkedésének pártolását vélemé­
nyezi, hogy az állványokat mily módon bo­
csátják az eladók részére, az a tanács dolga.

Tiszti orvosi állások szervezése.
Dr Baróthy Ákos főorvos távollétében dr 

Nemes Áron t. orvos terjesztette elő a főorvos 
javaslatát, három II od ősz. tiszti orvosi állás 
rendszeresítése tárgyában. A város közegész­
ségügyi ellátásával járó teendők szaporodnak, 
az igények fokozódnak s ezért szükséges a 
tisztiorvosi állások szaporítása. Ez állásokkal a 
halottkémi teendők is összekapcsoltatnának. 
Felemlíti, hogy a járványkórház reformjára is 
szükség van s ott kellene orvos és az ápolást 
apácákra kellene bízni. De ez későbbi dolog, 
mert az apácák részére lakások, kápolna stb. 
szükséges. Ezért hagyják ezt függőben, míg a 
gyermekkórház újjáépítésének kérdése elő­
térbe lép.

Dr Konrád Márk oly fontosnak tartja az 
tiszti-orvosi állások rendszeresítését, valamint az 
előadó által felhozottakat, hogy most nem le­
het határozni. Indítványozza, hogy egy albizott­
ságot küldjenek ki, amely tanulmányozza a 
kérdést s tegyen jelentést.

Dr Kazay Kálmán felhívta a bizottság fi­
gyelmét a hegyközségre, ahol szintén kellene 
egy orvos.

Dr Konrád Márk javaslatát elfogadták s 
az albizottságot dr Koarád Márk elnöklete 
alatt dr Altmann Jakab, dr Dőri Ferenc, Han- 
kovics Ferenc, dr Weisz Márron és Kovács 
Kálmán állatorvos tagokból állították össze.

A város zárszámadása.
— A pénzügyi szakbizottság ülése. —
A város múlt évi zárszámadásával tegnap 

foglalkozott Nagyvárad város pénzügyi szakbi­
zottsága. A múlt évben elért pénzügyi eredmény 
igen szép, mivel az előző évi deficites beszá 
mólóval szemben tekintélyes özszegü marad­
ványt tüntet fel.

A pénzügyi szakbizottság ülésén Rimler 
Károly polgármester elnökölt s a bizottság tag­
jai közül, a tisztviselőkön kívül Beczkay Lajos, 
Weisz Lajos, Fried Ferenc és Lővenstein Zsig- 
mond voltak jelen.

A zárszámadás.
Lukács Ödön tanácsnok, előadó terjesz­

tette elő a múlt évi zárszámadást, amely kon­
szolidálta a város pénzügyi viszonyait s biztos 
kilátást nyújt a jövőre. A mérleg kedvező, 
mert nemcsak megvan az egyenleg, de az előző 
évi 62000 korona deficit is fedezetet talált 

benne. Ez okszerű gazdálkodásról tesz tantit 
got. Kéri annak elfogadását.

A szakbizottság a zárszámadást általános- 
ságban elfogadta s részleteiben tárgyalta txr. 
lenként. ™ ' *te'

A bevételek rovatánál Weisz Lajos kifo 
gásolta, hogy a vágóhídi jégkamarák nem hasz* 
nálhatók, mégis 6000 korona dijat szedett be 
érte a mészárosoktól a város. Ezzel megdrá­
gítják a hust. K

Rimler Károly föl világosítással szolgá 
hogy a hütő kamarákat használják a mészáro­
sok, de ez csak a levágott hús kih tésére 
nem ott tartására szolgál. Az uj vágóhíd fel­
építésével segítve lesz a bajon.

Komlóssy József rámutat, hogy a dijakat a 
szabályrendelet és költségvetés alapjain szedik.

A kiadások rovatánál a gazdasági szük­
ségletek tételét annyiban kifogásolta Weisz 
Lajos a Rhédey-ker állapotára hívta fel a ta­
nács figyelmét s több padot kívánt

Az. utiszámlák tételénél Weisz Lajos és 
Lővenstein Zsigmond azt kívánják, hogy az 
egyes tételek után azt is tüntessék fel, az 
illető tisztviselő hova és mily ügyben utazott.

Többen azonban kimutatták, hogy ezt 
lehetetlen a zárszámadásba beiktatni. Az ira­
tokból azonban bárki meggyőződhet az utazás­
ról és annak céljáról.

A zárszámadást különben változatlanul 
elfogadták s az junius 15-től julius 23 ig köz­
szemlére lesz kitéve s minden adófizető az 
összes iratokat megtekintheti s észrevételét 
írásban beadhatja.

A piaci helypénz felemelése
Komlóssy József tanácsnok beterjesztette 

és ismertette az általa újból átdolgozott piaci 
helypénz díjszabályzatot, amelynek egyes té­
teleit mérsékelten emelte. így mintegy 30,000 
koronával több folynék be, amelyből fedezetet 
nyerne a Szent László-tér és Nsgypiac kibur­
kolására és rendezésére szükséges 582,000 
korona évi amortizációja. Ha a helypénz díj­
szabályzatot a felemelt összegekkel nem fo­
gadják el, akkor a piacok rendezésére közköl- 
tőemeléssel kell a tervezetet előteremteni.

Weisz Lajos a tengelyen behozott liszt- 
netnüek vámjának felemelése ellen tiltakozik, 
mert ez a szegény embert sújtaná. A liszt vám­
ját teljesen el kellene törülni.

Löwenstein Zsigmond fejtegette a piaci 
drágaságokat. A mostani felemelés minden té­
tele a szegény embereket károsítaná. Védel­
mébe vette az elővásárlást, mert szerinte nem 
ez drágítja az élelmiszereket, hanem az, hogy 
nagy a kereslet és nincs megfelelő kínálat. 
Sokalja, hogy az államvasutak a vasúti kövezet­
vám beszedéséért évenkint 10—11 ezer koro­
nát kap. — Ezt városi tisztviselővel kellene 
ellátni.

Rimler Károly felvilágosította, hogy a vas­
úton érkező áruk kövezetvámját az egész or­
szágban a saját tisztviselőjével kezelteti az ál- 
lamvasut s mást nem enged oda.

A szabályrendeletet most levették a napi­
rendről, kinyomatják, szétküldik s a jövő hé­
ten újból tárgyalja a szakbizottság.

A szőlőtelep értékesítéséről is a jövő ülé­
sen tanácskozik a szakbizottság.

Abnormális időjárás.
Már tegnapi számunkban is megemlékez­

tünk röviden a kedvezőtlen hideg, esős idő­
járásról, mely nagy károkat okoz a vetésben 
megyeszerte. Ma ismét igen abnormális és a 
terményekre módfelett káros természeti jelen- 

. ségek hírét vesszük megyei tudósítóinktól.
Az egész megyében szakatlanul hideg idő-

Gyászkalapokat lián, ernyőkben, harisnyák és keztyükben 
Ugyanott kalapdiszitések és alakítások, va­
lamint ernyők húzása és javítását elvál­
lalja. ... .. -.............  =

gyorsan és olcsó árért lehet kapni, úgyszintén állandó nagy válasz­
ték van ésjjarisi modellekben legdivatosabb neglüzsé kalapok* 

Újhelyi Róza 
női kelapűzletében Nagpáraő

Rákóczl-ut. Telefon 130.
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járás van. Több helyen fűteni kénytelenek a 
hivatalban. Az emberek télikabltokban járnak 
és sorra előkerülnek a téli ruhák.

A hűvös időn kívül a sok felhőszakadás­
szerű hideg eső teljesen ledöntötte a gabonát 
s a szöllőben is nagy károkat okozott. A mar- 
gitai járásban Lók, Dizsér és Szunyogd közsé­
geken keresztül tegnap óriási égiháboru vonult 
keresztül. Valóságos felhőszakadás dühöngött. 
Azonkívül erős jégeső is esett, mely teljesen 
tönkre tette a szöilőterrnést s természetesen a 
fejlődő tengeriben is óriási károkat okozott. A 
belényesi hegyekben Budurásza környékén teg­
nap éjszaka erős havazás volt. Budorászán 20 
cm. hó esett mely nagyon lenyomta a hőmér­
sékletet. B harfüredrő! is havazás hírét vesszük, 
mit erős s hosszantartó jégeső előzött meg.

' z élesdi, beéli és tenkei járásból szintén 
hatalmas záporok és viharok vetették vissza a 
már amugyis silány termést. A földeken sok­
helyen felcsapott a talajvíz a sok esőzés követ­
keztében s több holdnyi terület áll viz alatt.

A vaskóhi járásban szintén igen alacsony 
alig két fok a hőmérséklet, ami visszatartja a 
fejlődésben a veteményeket és gabona féléket.

És igy van ez az egész megyében, sőt 
nagy részében az országnak. A gazdák kétségbe 
vannak esve s már előre remegnek a silány 
terméstől s ha az idő rövid időn belül meg- 
nem változik, úgy igen szomorú viszonyok kö­
vetkeznek be.

ÚJDONSÁGOK.

Kérjük igen tisztelt vidéki olvasóin­
kat, hogy előfizetéseiket mielőbb meg­
újítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében e miatt akadály tör­

ténjék

* A kapucinusok provinciálisa Nagy­
váradon P. Csák Endre a kapucinusok tar­
tományi főnöke, tegnap Nagyváradra érkezett, 
hol hivatalosan megvizsgálta az itteni rendház 
ügyeit s néhány látogatást tett a városban. A 
provinciális ma reggel utazik vissza Bécsbe.

* Toronyzeno Szent László népján 
Az a meglepetés, amit a Szent László-ünnep 
vezetősége tervez1 tt, most már biztosítva van 
s igy megírhatjuk a dolgot, amely igazán ked­
ves, szép meglepetés iesz Nagyvárad közönsé­
gének. Ugyanis Szent László napján este az 
ünnep méltó befejezéséül torony zene lesz a vá­
rosi székház tornyából. Nagyváradon ez még 
teljesen uj dolog. Budapesten a Mátyás-templom 
tornyából rendezett Bogisich püspök először 
1900-ban a magyar kereszténység kilencszáza- 
dos jubileuma alkalmából toronyzenét, melyet 
a közönség annyira megkedvelt, hogy azóta 
nagyobb ünnepségek alkalmával többször meg­
ismételték. Esztergomban két évvel ezelőtt 
Szent István napján a bazilika tornyából ren­
deztek toronyzenét. Nagyváradon ez lesz az 
első, melyet a város alapitójának a szent ki­
rálynak tiszteletére rendeznek. A zenekar fúvó 
hangszerekből fog állani és ősrégi magyar egy­
házi énekeket fog előadni, melyeket Weleznay 
Antal karmester fog betanítani. A szép terv 
megvalósításához a katonai parancsnokság kész­
séggel átengedi a zenekarból a fúvó hangsze­
reken játszó tagokat. Közbe-közbe fel fel fog 

hangzani a tárogató szívhez szóló bus éneke 
is. A toronyzene a városház dísztermében este 
6 órakor tartandó előadás után, körülbelül 7 
óra tájban fog kezdődni.

* Uj híd Várad-Velenczén. A Várad- 
Velencze és Várad Olaszi között létesítendő 
hid építését és terveit a kereskedelmi minisz­
ter jóváhagyta, akként, hogy az uj vasbetonhid 
három nyílású legyen. Most már megkezdheti 
a város az építést, illetve meghirdetheti a pá­
lyázatot a munkákra.

* Villamosvasút Szacsvay utcán A 
kereskedelmi miniszter értesítette Nagyvárad 
városát, hogy a villamosvasút Szacsvay-utcai 
vonalának építését jóváhagyta, s az építési 
költségeket 294.000 koronában állapította meg. 
Ezen vonalon 4 kocsi fog közlekedni.

* Főúri nász, örvendetes, kedves családi 
ünnepély lesz julius hó 8-án a köztiszteletben 
álló báró ffíz/z'^j'-családban. Báró Gerliczv 
Ferencz cs. és kir. kamarás, főrendiházi tag, 
deszki nagybirtokos és neje, szül. Fejérváry 
Gizella bárónő, cs. és kir. palotahölgy fia, 
konstantinápolyi követségi attaché vezeti oltár­
hoz Párisban, a St. Philippe de Roule székes­
egyházban bájos aráját: Stirbey Erzsébet herceg­
nőt, herceg Stirbey Demeter és neje szül, 
nemes Soyka Alexandrine leányát.

* Öngyilkos fiatal menyecske. Be­
rettyó ujfaiusi tudósítónk Írja, hogy Gáborján 
községben tegnap nagy megdöbbenést kel'ett 
egy fiatal, alig pár napos asszony öngyilkossága. 
Faragó Dávidnak 19 éves nagyon szép felesége 
valami csekélység miatt összeszólalkozott fér­
jével. A fiatal asszony annyira szivére vette a 
dolgot, hogy elhatározta, hogy öngyilkos lesz, 
felment a padlásra s ott a ruhaszárító kötélre 
felakasztotta magát. Mire férje észrevette neje 
sötét tettét, az addig kiszenvedett.

* Elhalasztott hangverseny. A nem­
rég villámsujtott mezőtelegdi református tem­
plom újraépítési költségek fedezésére moz­
galom indult meg Telegden, s hangverseny 
megtartását tűzték ki f. hó 20 ára. A kedve­
zőtlen időjárás miatt a vezetőség, mint érte­
sülünk, 27-ére tolta ki a hangverseny meg­
tartásának napjáb

* Körjegyzői székhely Felsődernán. 
Csontos Antal terjei körjegyző székhelyét 
Felsődernára tette át az ott működő iparválla­
lat meghívására, hol csinos lakást ajánlott fel a 
jegyzőnek a társulat,

x Magyar Bohémvilág. Szerkeszti: 
Szerdahelyi Sándor. írókról, újságírókról, szí­
nészekről, poétákról, zeneszerzőkről, festőkről, 
szobrászokról stb. Bér, Honti, Pogány, Sirkadi 
stb. rajzaival 8 korona helyett csak 3 korona 
a Benkő antiquariumban.

x Hegyi üdülőhely Nagyváradon. 
A nagyváradi közönség bár nem szűkölködik 
a nyári helyiségekben, mégis ötömmel üdvözli 
az ismert »Karger* féle vendéglő kerthelyi­
ségeinek megnyitását. Uj a bérlő is és ezúttal 
szakember Lobermayer Ferenc áll az üzlet élén. 
Aki ismeri ezt a maga nemében páratlanul 
gyönyörű kerthelyiséget a hegy tövében, hol 
a legforróbb nyárban is hüs a levegő annak 
felesleges dicsérni, aki pedig nem látta láto­
gassa meg egyszer és állandó vendége lesz a 
vendéglőnek.

* A Püspökfürdőben az uszoda meg­
nyílt s egész nap a közönség rendelkezéséra 
áll. A többi gyógyfürdők szintén átadattak a 
közönség használatára. Állandó kiváló fürdőzene

x Az Európa-azállodában minden dél­
után 4 órától zene, melyet Ponta Kálmán jő 
szólista kitűnő zenekara szolgáltat. Ugyanott

elsőrangú motgófénykép előadás van minden 
este, belépődíj nélkül. . mai műsor a követ­
kező: Classzport játékok. Nick Cartel történet. 
Sas karmai között. Róma égése. Szélviharban. 
Krisztus és a bűnös nő. Minden kornak vannak 
bajai. i

x Megszűnt a drágaság. Nagy a pa­
nasz városszerte, hogy nagy a drágaság, kevés 
a jövedelem És mégis, hogy van az, 
hogy a hölgyek drága ruhákban, az urak pa­
namakalapban, a gyermekek finom cipőkben 
járnak ? A válasz nyílt titok — erről beszél 
Nagyvárad és Biharmegye apraja és nagyja. 
Czillér Imre nagyáruházában minden divatos, 
finom és olcsó.

x Tündérkert Nagyváradon. Mert 
csakugyan tündérkertnek lehet nevezni Paizs 
Béla vendéglős kertjét, — a melyet a »Világ- 
közepéhez» cimez és a Bethlenutcában van. 
Vannak ott gyönyörű szőllőlugasok — családok 
és magán társaságok részére — téli és nyári 
kuglizó, rossz idő esetén fényes tedett helyiség.

x Nemzeti kert. Kecskeméthy István 
kert utcai »Nemzeti-szálloda* kerthelyiségében 
minden este belépődíj nélkül mozgóíénykép 
előadás tartatik. A mai műsor a következő: 
A marokói szerelme. A tanuló csinnyei. Az 
ember hét életfoka. A zenész álma. Utazás a 
csillagokhoz. A cselédek gyöngye. Szemtelen 
bolha. A tyuk aranytojásai.

A Tiszántúl naptára.
Az uj negyedév kezdetén ismét kopogta­

tunk a közönség, a keresztény magyar csalá­
dok ajtaján.

A keresztény, független Magyarország lo­
bogója alá hívjuk Biharmegye és Nagyvárad s 
a váradi egyházmegye közönségét. Erős keresz­
tény közvéleményt erős keresztény sajtó nélkül 
képzelni sem lehet; hogy milyen erősek va­
gyunk, annak a sajtónk a fokmérője.

Magunkat erősítjük, ha sajtónkat támo­
gatjuk.

A keresztény magyar állam megerősítésé­
ért emelünk tehát szót, mikor kérjük a Tiszán­
túl támogatását, szóval és tettel. Inkább tettel, 
mint szóval; rneit az újság csak akkor élet­
képes, ha előfizetői a legbuzgóbb munkatársai, 
terjesztői. Baráti, ismerős körökben ezer és 
ezer alkalom nyílik rá.

Mindazok az előfizetők, a kik az előfize­
tési dijakat pontosan beküldik, újévkor díj­
talanul megkapják a

Tiszántúl naptárát
Uj előfizetőink is, a kik julius l*től elő­

fizetnek és hátralékban nem maradnak, meg­
kapják a díszesen kiállított naptárt.

Lapunk előfizetési árai az újság homlokán 
olvashatók.

SZÍNHÁZ.

A nyári színház megnyitása.
Ma este ismét megkezdődik a Szigligeti­

színház tagjainak működése a nyári színkörben. 
Három heti vakáció után megfrissült erővel 
kezdik szereplésüket.

Ma este a társulat idei diadaldarabja, a 
»Tatárjárás* kerül színre a régi szereposztás­
sal, a heti műsor a következő:

Szombat: Tatárjárás.
Vasárnap: d. u. Peleskei nótárius, este: 

Erdészleány.
Hétfő: Vig özvegy. (Szoyer Ilonka első 

I vendégfellépte.)
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Kedd: Hoffmann meséi. (Szoyer Ilonka má­
sodik fellépte.)

Szerda: Hivatalnok urak.
Csütörtök: Bőregér. (Szoyer Ilonka harma­

dik fellépte.)
Péntek: Faust. (Szoyer Ilonka bucsu- 

fellépte.)

TÁVIRATOK.
Vilmos és a cár találkozása.
Reval, junius 18. Értesülésünk sze­

rint Vilmos császár tegnapelőtt együtt 
ebédelt a cárral s az ebéd alatt kölcsö­
nös pohárköszönlőt mondott a két ural­
kodó népeik barátságos viszonyairól, miről 
biztosították egymást. Kellemetlen dolog 
történt a tengeren az uralkodók fogadá­
sakor. Az orosz flotta rá löt egy Valburg 
nevű angol hajóra s a gépészt halálosan 
megsebezte s a hajóban is jelentékeny 
kárt okozott. Négy táviratunk számol be 
az esetről, melyek, mint félreértést tün­
tetik fel a dolgot.

Óriási tüzek az orosz fővárosban.
Fétervár, junius 18. A legutóbbi 

három napon néhány külvárosi árurak­
tárban keletkezeit tűz következtében több 
millió rubelnyi áru megsemmisült.

A krétai kérdés
London, junius 18. Mint a Reuler- 

ügynökségnek Ganeából jelentik, hogy ott 
ma hivatalos proklamációt tettek közzé, 
amelyben kérik a lakosságot, legyen * 
nyugodt és bízzon a védőhatalmakban, j 
hogy a krétai kérdés megoldást fog nyerni. ?

Berlin, junius 18. Konstantinápoly- í 
ból jelenik: A török flotta ma útnak ä 
indult Smyrnába és valószínűleg mytile- ■ 
nei kikötőben is meg fog jelenni. Ilire ’ 
jár, hogy a huszonkét hajóra felsza- • 
porodó flotta parancsnokának lepecsételt 
utasítása van, mely szerint a krétai vize­
ken kell cirkálnia.

Igazság-szó! gá Itatás.

Botrány egy törvényszéki tárgyaláson. i
A kereskedelmi miniszter múlt évi de- ‘ 

cember 4-ikén rendeletet adott ki, amelyben ■ 
az államvasutak alkalmazottainak elbocsátás j 
terhével megtiltotta, hogy szociáldemokrata- j 
párt tagjai legyenek. Dr. Landler Jenő buda­
pesti ügyvéd a következő napon »Törvényen- 
kivüli állapot« címen cikket irt a »Népszaváéba 
és ebben azt bizonyította, hogy a rendelet 
törvényellenes, mert a vasutasokat politikai I 
jogaik gyakorlásában gátolja meg. A kir. 
ügyészség izgatás címén inkrim nálta a cikket 
s tegnap tárgyalás alá került a? ügy.

A tárgyaláson Zsitvay Leó elnökölt. A vá­
dat dr Balás Elemér ügyész képviseli, a vád­
lottat dr Bródy Ernő védi.

Dr Landler Jenő elmondja az általános 
kérdésekre, hogy nem érzi magát bűnösnek. A 
cikket ő irta és vállalja a felelősséget. A »Nép- 
szavá«-nak külmunkatársa, honoráriumot azon­
ban nem kap a cinkéiért.

Az elnök: Miért irta meg a cikket?
A vádlott. Közérdekből. A szóbanforgó i 

rendelet ellenkezik a törvénynyel s ezéit jogi 
szempontból kritizáltam.

— Ez nem volna baj, de ön egyenesen fel­
hívta a vasutasokat, hogy tagadják meg az en­
gedelmességet. Ez már túllépi a jogos kritika 
határát!

— Ez igaz; én azonban senkit sem hívtam 
föl büntetendő cselekmény elkövetésére, csu­
pán megmagyaráztam, hogy törvénytelen ren­
deletnek senki sem tartozik engedelmeskedni s 
ha az engedetlent baj érné, például elbocsájta- 
nák állásából, érvényesítheti magánjogi igényeit.

Önnek tulajdonképpen mi kifogása van a 
rendelet ellen ?

— A rendelet megparancsolja, hogy vas­
utas sem a szociáldemokrata pártnak, sem va­
lamely szervezetének tagja nem lehet és hogy 
a vasutasok szabad szervezetébe nem léphet 
be. A cikkben csupán az első rész ellen írtam, 
mivel azt koncedálom, hogy a miniszter meg­
tilthatja a vasutasainak a szabad szervezetbe 
való belépést, a szociáldemokrata párt azonban 
politikai párt és igy törvényadta joga bárkinek 
hogy odatartozzék, ha akar.

— A szociáldemokrata-párt tisztán poli­
tikai párt?

— Igen ?
Az elnök azután a cikk egyes részeire 

vonatkozólag intézett kérdést a vádlotthoz, 
akinek a kihallgatása után áttértek a pör- 
beszédekre.

Balázs Elemér ügyész vádbeszédében erő­
sen támadta a Népszava irányát s azt — gya­
lázatosnak — nevezte. A tárgyaláson jeienvolt 
a hallgatóság között Varga József ügyész és 
Faragó Dezső a Népszava szerkesztője is. Az 
ügyész beszéde közben Varga József többször 
bólintott, mire Faragó gúnyosan jegyezte meg:

— Micsoda állatkertje van az Istennek — 
miközben Vargára nézett. Erre szóváltás tá­
madt közöttük, mire Faragó felugi ott s szembe 
köpte Varga Józsefet.

Nagy tumultus keletkezett a legnagyobb­
részt szocialista hallgatóság között, kik termé­
szetesen Faragó Dezsőnek adtak igazat.

— Jól tette, jól tette!
Kiabált a tömeg, úgy hogy az elnök 

kénytelen volt a termet kiüríteni.
— Az ügyész intézkedett a büntető el­

járás mt gtetele ügyében, Faragó Dezső ellen.
A vádlottat felmentette a törvényszék.

REGÉNYCSA RNOK.

FALUSI TÖRTÉNET.
víg regény.

Irta: Faragó Bála.
(Folytatás.) . 55

Mondásának értékére büszke is volt, mert 
kedves asszonynénje nem mondta reá: kovász 
nélkül való beszéd.

A plébános is jelen volt mikor a »Dics­
eidé« cimü lapban közösen nézték Móni bácsi 
arcképét, mint a magyar Kongó bizottság 
elnökéét.

Ki-ki hozzá szólt, jól van e találva, vagy 
rosszul ? Egyik a bajusz, másik a kardmar 
kólát ellen tett kifogást. S'anczi néni könyezve 
bírálta, hogy az inggallér rosszul van kikérné 
nyitve, hiába a pesti mosónék csak rontani 
tudják az inget, majd úgy, meg amúgy meg 
mutatná ő, ha a teknője mellé állítaná, vagy 
maradna a kezén köröm, vagy nem.

Nézte, nézte a képet, azután sírva fakad. 
?°Sy, ™V°rd,t? SZef?ény Móni nemesi ’ 
formájából, de a józan eszéből is K a

A plébános elkezdte vigasztalni.
De minő vigasztalás volt ez ?
Ha kálomista pap lett volna, Ugy k; 

nyára a tekintetes asszony azt hisz', hüau 
főtisztelendő ur eklezsiát követett el vele 3 
ura helyett, mert a plébános beszéde folvJn 
mindenünnen rá volt Móni bácsira terítve a v 
zes pokrócz. “ V1

— Ilyen a világ kedves tekintetes asz. 
sszony. Itt mi a falun egyszerű emberek v/ 
gyünk, egyszerű erkölcsökkel, ez a jó falu'■ 
levegő nem okoz nekünk főfájást, nem szédít' 
el. nem zavarja meg eszünk járását. A mint 
kimegyünk határunkból, elhagy az áldásos 
gondolkozás és az irigység érzete ural és olyan 
törekvésekre fordít, melyek a józan ész léte­
zését teszik kétségessé ...

— Ne menjünk túl a nyelvédi kőkereszt­
nél, nem vágyunk semmire, tö .bnél legalább 
nem annál, a mi vágyakat atyáinktól örököl­
tünk, a mi itt születik, itt hal meg, kisér 
epeszt, boldogít, a bölcső. Ő1 a sitig. Jaj annak 
ki ezzel meg nem elégszik, s reményeit erejé­
hez mérni nem tudja, borzasztóbb ez a gyer­
mekkirály sorsánál. Parázs Emánuel a nagy­
zás hóbortjait élete végére hagyta, eltévedett 
juh a nyájból, el kell érte mennem s min: a 
hogy Imre király tette lázadó őcscsével, saját 
táborában elfogni és haza vezetni . . .

A postás egy levelet hozott. Barnabás le­
velét, mit Stanczi néni mohó vágygyal bontott 
fel és átadta elolvasni a plébánosnak.

A lelkész a következőket olvasá:
— »Kedves asszonynéném!«
»Itt vagyok Budapesten, hogy megtudjam 

a nyelvédi Argonauták sorsát, kik elindultak az 
arany gyapjút keresni. E kalandos vállalat­
nak az oka en vagyok, az én könnyelműségem 
keltette fel húgom ábrándjait. Vajha jóvá te­
hetném, Szerett mieink a boldkorosságból 
másként nem ébrednek lel, mintha elesnek, ha 
bátyám megtudja, hogy szédelgők kezébe jutott. 
Ilonára nézve már meghalt a herseg, ctak 
színpadi ábrándjai élnek. A herceg nem 
egészen halt meg, mert némileg él bennem. 
Nem szükséges nagyon kutatónak lennem, 
hogy észrevegyem kedves húgom naponkint 
erősödő vonzalmát. Szemei sokat nyugoszna« 
rajtam, s igyekezik magát véleményemhez ne 
vélni. Anasztáziável, volt nőmmel, a halhatat­
lanság szerencsétlen ügynökével a ki bátyámat 
a halhatatlansági törekvésekkel elszéditette, a 
válást nem csak elhatároztuk, de meg is kez­
dettük. Milyen regény az kedves néném a mit 
mi gondoltunk ki, hogy egymástól megsza­
baduljunk . . . Engedje meg leírni, hiszen le­
velem inkább egy napló töredék, mint levél. 
Szigorú erkölcseinek bajosan fog tetszeni az 
az eljárás, melylyel békáimat leráztam, da 
meg kellett tennem mindnyájunk érdekében 
Pénzért fogadtam tanút, ki megesküdött sze­
gény Anasztázia hűtlenségére, pénzé't bérel­
tem azt, ki hitet tett az én durva bánásmó­
domra. Nem sokára szét lesz tépve a láncz 
5 a m“ggondolatlanu' kötött viszonyból nem 
marad más mint egy fájd emlék, mit jövő 
boldogságomnak kell kitörölni. Ezután kezdő­
dik a nehéz munka, az ébresztés munkája.

(Folyt, köv.)

» r. WC 3KICS O v H K, A.

NYILTTÉR.
Kérdezzük meg a háziorvost!

KRONDORFI::;:“
I • ■ ■ SAVANYÚ VIZ ’•Wobb i,alí 
MYÁLKAOLDÓ És HUGYHAJTÓ GYÓGYITAL-

tüdő, légző-szervek, gyomor, kouoges, reneüis.gndl 
orvosilag ajanlva.



Apró hirdetések 
Minden szó 4 fillér. Vastagabb betűből 8 fillér. 
A legkisebb hirdetés 40fillér. 
Apró hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban: Szilágyi 
------Dezsö-utca 5. sz. alatt. Telefon szám 263._____

Kepes Elek
orvosi kötszerész és kez- 
tyüs, Nagyvárad, Sas szál 
lóda. (Passage,) Készítek 
saját műhelyemben a leg­
komplikáltabb sérvekre ki­
tűnő sérvkötőket továbbá 
haskötőket, guinmi haris­
nyákat, egyenes tartókat, 
betegápolási cikkeket és 
minden e szakmába vágó 
munkákai a legjutányosabb 
árban, jótállás mellett. — 
Szarvasbör-lcpedőket és 
vánkosokat, valamint min­
dennemű másféle szarvas- 
bör-munkákat is készítek a 
legjobb kivitelben. Kesztyű 
tisztítást és mindennemű 
javítást is felvállalok. Nők 
és férfiak részére külön 
próba-terem.

Nyaralásra
alkalmas szép fekvésű szőlő 
szép terméssel, jó lakással,

közel a városhoz eladó. 
Értekezhetni Körös-u. 43.

Bártfai cukrász.
Fő-u, Gerlichi-báz. május 
1-től kitűnő fagylaltot és 
jeges kávét készít naponta 
változatosan. Ugyan ott 
tisztán és tea vajból ké­
szült tészták és torták kap­
hatók darabonként 8 fillér 

I Minden e szakba vágó 
megrendelést a legjutányo­
sabb an fogadok el.

Házasulandók 
figyelmébe!

Vas- és rézbutor, matra- 
tzok, sodronybetétek, di- 
vánok, falitükrök, képek, 
szentképek, ablakredőnyök 
előnyösen beszerezhetők 
Fried és Társánál Nagy- 

teleki-utca 16.

J Van szerencsém értesíteni az elő- 
Kelő hölgyközönséget, hogy angol és 
francia

Tiszelettel hozom a nagyérdemű 
helybeli és vidéki közönség becses 
tudomására, hogy

Nagyváradon, a Rákóci-ut 3. sz. a.
Weínstock-féle óra, látszer és
:: fényképező cikkek özletet ::

átvettem, melyben ezen áruk nagy 
választékát raktáron tartom és azo­
kat jótállás mellett pontosan javítom. 
Főtörekvésem, hogy a mélyen tisz­
telt közönség bizalmát kiérdemeljem, 
miért is becses pártfogást kérve va­
gyok mély tisztelettel

órásmester,
«KODAK»
lagos raktára Nagyvárad és Bihar­

megye részére. ::

látszerész és műszerész, 
gépek és filmek kizáró­

íj a hölgyeket érdekli,!
p hogy hosjz.Y éveken külföldön vol- 
i tam és tanulmány utam befejezte után

Értesítés.
Tisztelettel értesítjük jó ismerőseinket, 

barátainkat és a t. közönséget, hogy a 
Torna-u. ós Nagypiac-tér sarkán levő

Temesvári sörcsarnok éttermét
f évi junius hó elsején, ujjonan átala­
kítva átvettük.

Többféle hegyiborok. Dalmácia! édes vörös bor.
Kitűnő frissen csapolt sör. Kifogástalan házi konyha,

A nagyérdemű közönség pártfogását 
kérik, kiváló tisztelettel:

Lökösházy László és Lökösházy Béla
vendéglősök.

Női kiszolgálás’ Reggelig nyitva!
Abonánsok felvétetnek!

Kecskeméthy István
étterme, sörcsarnoka, kavéháza, legszebb 
kerttel,lséje NAGYVÁRAD, KERT-UTCA.

női divat termemben
a legújabb angol és francia modell 
és speciális szabás szerint készítek 

modern princzesz-ruhákat 
elismert szép angol kosztümöket, 
és ízléses toaletteket stb.

Nagy gond van fordítva arra, 
hogy az idei modern divattal ha­
ladva a legkényesebb igényeknek is 
megfeleljek. Számtalan elismerés. 
Elvem: divatfejlesztés, szolid árak.

B. meghívásra elsőrendű divat­
lapokkal teszem tiszteletemet, eset­
leg vidékre is.

Számos pártfogást kérve,

mély tisztelettel:

•i

I

VALENTIN J. női szabó
Ezredévi Emlék-tér 18. az a.

EUROPA
nagyszálloda ~

Nagyvárad, Rákóczi-ut.
Tulajdonos: Fülöp István.

Szigorúan szolid családi mulatóhely. 
Nagyvárad legszebb — vadregényes 
kertje a hegy tövében. Minden este 
elsőrangú mozgófénykép előadás. Ki­
zárólag saját szüretelésü borok Fris­
sen csapolt kőbányai sör. Esténként 
cigány zene. Kifogástalan magyar 
:: konyha. Polgári árak. ::

N a g y v á r a <1 o n, j
Arany János-utca 2. szám ■ 

alatt női ruhaszalont nyitottam.
Készítek modern princess-ruhákat, 

angol kosztümöket, ízléses toalet­
teket, stb. stb.
Kitűnő kifogástalan szabás.
Rendkívül olcsó árak.
:: Egyetlen kísérlet meggyőz mindenkit. ::

1

34
3ß

® A hölgyközönség pártfogását kéri kiváló tisztelettel
| Heller Jakab

| «Félreértések -ZEE 
« elkerülendők.»
I Gyöngyvirág Fantasie.

Csodálatosan természetes virágillat, mely­
nek parányi érintése által fehérneműn, 
keztyün, levélpapíron, ruhabélésen, haj 
vagy kézen, mivel szeszmentesen készül, 
elragadó finomságával kiváló tartósan 
használható, pecsétet nem hagy, csinos 

toronyalaku fadobozban

3 koronáért kizárólag

BERGER SÁNDOR
«Savoly» illatszertárában

Nagyvárad, Bémer-tér kapható.

Postai szétküldés naponta utánvéttel

Telefon 667. Telefon 667.

Naponta frissen csapolt sör, saját termésű 
:: tisztán kezelt hegyi borok ::

Társas ebédek, vacsorák, vagy lakomák 
étlap szerint, vagy megállapított árak mel- 

lett elfogadtatnak. ::

Abonensek elfogadtatnak mérsékelt árak 
: : mellett

Egyben van szerencsém a vidéki 
utazó közönség szives figyelmét 
felhívni, hogy vendég szobáimat 
újonnan berendeztem és tisztán­
tartására különös gondot fordí­
tok. Úgyszintén a szállóhely olcsó 
ár mellett szives rendelkezésre áll.

hol szórakozunk esténkint ? csak is a 
NEMZETI SZÁLLODA hűvös és kel­
lemes kerthelyiségében, hol minden este 
mozgófenykép előadások tartatnák ci­
gány zene mellett. Minden második 

nap teljesen uj műsor.

Számos látogatást kér tisztelettel

KECSKEMÉTHY ISTVÁN
a Nemzeti Szálloda bérlője.

Közgazdasági Bank Részv.-társ.
Nagyvárad, Teleky-utca 10 szám.
Telefon 742 sz. Postatakarékpénztár 20161 sz

Betétek után tiszta

kamatot tize t<
$
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váltja be a
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zent i ésiló-ny< muaban, Nagy váradon

1909. május hó 5-én a Szent László­
iét és Zöldfa utcasarkán levő Deutsch K I.-féle ház emeleti helyiségébe he­

lyezte át.
Bejárat a Zöldfa-utcai részen.

| BARTA IMRE g SZOBAFESTŐ ÉS MÁZOLÓ
NAGYVÁRAD, Szilágyi Dezsö-u. 29.
ELVÁLLAL: Szobafestést, 
mázolást, tapétázást és min- 
den e szakmába vágó mun- 
kát olyan árban, melyért 
ZZ senki el nem készíti. ZZ

százalékos korona járadék
1-én esedékes szelvényeit

é^
S5

 W
 Sö

 W
 25

 25 '3$
 

25
 25

 W
 £5

 £5
 <

39
 25

 C
5 £

5

Félix gyógyfürdő
B Téli és nyári gyógyhely Nagyvárad mellett. ■

A Nagyváradi Hitelbank Részvény, 
társaság ------

Európa leggazdagabb forró kénes hőforrás, viz hőfoka 50° Celsius. Gyógy­
javallat fürdő alakjában, csuz (reuma) és köszvény ellen. Női betegségeknél, 
idült méh és petefészek gyulladások, méh-burut, medencebeli sejtszövetlob 
és izzadrnányoknál. Ivógyógymód alakjában, idült gyomorbántalmaknál, ma­
kacs székrekedésnél, máj és epehólyag betegségeknél, sárgaság és epekövek­
nél, meglepő gyógybalás. Tükör, kád, mór, szénsav és Iszap fürdők. 

1908 évben 8600 állandó fürdövendég. 
Állandó lürdőorvos, állandó gyógvtár, 250 kényelmes lakó szoba, kitűnő 
vendéglők, jutányos étlap árak, állandó elsőrendű cigány zene, vasárnapon­
ként katonazene, tennis pálya, gondozott sélautak 200 holdas park. Május 
1-től 16 vonat közlekedik naponta. Posta, távirda, interurban telefon.

Curtaxe és zenedij nincs! — Prospektust küld az igazgatóság!

Hirdetések
felvétetnek

a kiadóhivatalban.

Kéz-és labizzadás ellen 1
—------- a legjobb szer---------- i|l j

Hüsit! Szagtalanít! !

ar Ara 80 fillér, -w 
Kapható az »ARANYSAS« gyógyszertárban 
Nagyvárad, Szent László-tér.

Részvénytársaság

UJ! UJ l UJ !

SPRINGER ÉS JANOWSKY 
mindennemű díszítő és bútorra való 

paszományok készítői f:

Fővárosi Ízlés ! Olcsó árak 1 

Modern munka !
I! ! Költségvetések díjtalanul! !!

Nagyvárad, Teleky-utca 11. sz.

junius

már május 20-tól kezclö- 
:: döleg költségmentesen::

Bih arm egyei kereske­
delmi ipar- és termény-

1,000.000 korona
Elfogad betéteket.
Előleget ad értékpapírokra 
Elfogad letéteket őrzésre. 
Leszámítol váltókat

Törlesztéses (amortisaiiós) 
: jelzálogkölcsönöket: 
engedélyez házakra és vidéki birtokokra.

a legfinomabb kivitelben, valódi 
francia rózsák a legszebb színek­
ben, valamint prüparált pálmák, 
dísznövények és menyasszonyi 
koszorúk mélyen leszállított 
árban kaphatók Kapucinus­
utca 5. sz. alatt. Rég virá­
gok festését és frissítését jutá­
nyos áron eszközli: KEK li 
:: IRMA, míívirágkészilő.

£


